

彪炳史册的人间奇迹

——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

这是彪炳史册的人间奇迹: 现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫, 我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置, 作为全面建成小康社会的底线任务, 组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争, 攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚, 取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴, 新时代的中国, 正在合力描绘更加美好的时代画卷。

全文详见今日本报A03版

“十大产业链”串起千亿产业集群

——看沁阳市如何创新再造产业发展优势

本报记者 郭树勋

从点多散发、不成体系到做大做强“十大产业链”(九大产业链+科技创新链), 劣势变优势; 从“十大产业链”到突出新能源电池材料、先进金属材料、化工新材料和电池制造“四大主导产业”, 优势变胜势; 从“四大主导产业”进一步优化提升, 到更加突出新材料、新型金属材料和新能源“三大主导产业”, 胜势变大胜, “5321”千亿级产业集群熠熠生辉; 500亿级新能源电池材料产业链、300亿

级新型金属材料产业链、200亿级化工新材料产业链、100亿级电池制造产业链…… 沁阳产业在裂变、聚变、融合中再造优势, 书写“华山一条路”——创新的奇迹, 推动经济社会高质量发展: 1月至7月, 该市规模以上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、一般公共预算收入、税收收入等主要经济指标总量和增速均居焦作市前三, 其中一般公共预算收入、税收总量和增速均居焦作市第一。

裂变, “十大产业链”

沁阳产业发展有基础, 有中

国吴华、浙江超威、广东兴发、晋煤集团、国家电投等全国500强和行业龙头企业, 逐渐形成多点支撑的发展格局。 多点支撑却不能相互贯通, 不能强强联手, 大而不强导致弱项更弱; 产业结构不优, 制造业多点支撑, 形成产业链、供应链、创新链、制度链、要素链“五链耦合”的现代产业体系, 再造产业优势, 打造豫晋交界新型工业城市。”沁阳市委书记王家鹏说。 该市理清发展思路, 明晰产业链逻辑链, 梳理出“十大产业

链”: 新能源电池材料产业链、有色金属压延加工产业链、科技创新及成果转化产业链、新型能源产业链、装备制造产业链、化工新材料产业链、新型包装材料产业链、再生金属材料产业链、电池制造产业链、新型复合材料产业链。 “十大产业链”, 聚焦市场机遇与政策红利。市场机遇, 如新能源电池材料, (下转A03版)



墒情监测全覆盖 喷水施肥智能化

博爱县数字赋能精准农业

本报讯(记者原晓蕾)9月5日, 焦作联丰种业股份有限公司员工正在根据安装在农田里的土壤墒情监测仪提供的数据操作水肥一体化控制系统, 利用地埋伸缩式喷灌设备为玉米喷水施肥。这一切, 工作人员坐在办公室用手机就能操作。该公司董事长皇甫忠良说: “利用数据化、智能化管理农业生产, 能省水、省肥20%左右, 还能节省大笔人工费, 实现了增粮增效。”

“这是我县扛牢粮食安全责任, 实施节水增粮增效项目的一个缩影。”博爱县农业农村局局长周小鸽说, 目前, 全县1.33万公顷耕地全部实现了土壤墒情自动化监测, 推广集成节水增粮增效综合技术模式3298.27公顷。

金城乡刘村的一块玉米地里, 有一个土壤墒情监测站, 农民只需用手机登录墒情监测系统, 就能获取周边333.33公顷耕地的土壤含水量等数据, 为精准施肥浇水提供服务。焦作市土肥站站长任新芳说: “目前, 该县已经建立8套墒情自动监测站, 均为‘1拖4’模式, 每套包括1个固定式墒情自动监测站和4个管式墒情自动监测仪, 共40个站点, 涉及40个行政村, 形成了覆盖全县的土壤墒情自动监测网络, 实现了与全国土壤墒情自动监测系统联网。”

在博爱县原种场, 多种集成节水增粮增效综合技术模式得到推广。直径135米的水肥一体平移式大型喷灌设备采用电脑操控, 能自动为耕地喷水施肥, 6.6公顷耕地喷一遍只需3天, 节水、节肥、不用人工, 苗齐、苗壮、产量高。直径360米的指针式全自动、水肥一体大型喷灌设备, 只需打开开关, 就能转着走, 可连续作业, 不用人管。该场场长宋卫说: “全场43.33公顷耕地, 都采用了全自动水肥一体喷灌或卷盘式喷灌等技术。”

“目前, 集成节水增粮增效综合技术模式示范应用, 已经实现了规模化。”博爱县农业技术推广中心主任韩宏坤说, 全县推广全自动水肥一体化技术1091.6公顷, 推广土壤蓄水保墒技术2200公顷, 增施有机肥面积2000公顷, 施用保水剂面积200公顷。

该项目的实施, 示范带动全县粮食作物采用测墒灌溉、水肥一体等先进节水增产增效技术, 有效提升了现代农业水平, 做到了精准灌溉、随时灌溉, 精准施肥、随时施肥, 在实现粮食增产稳产的同时, 大幅减少了灌溉用水和化肥用量, 促进了农业节水增效和农民增收。核心示范区粮食平均单产比示范区外增加10%, 用水减少5%, 提高了水肥利用效率。博爱县原种场, 一年节肥6.5万吨, 节水10%以上, 增产粮食7.8万公斤。

市人大常委会召开党组(扩大)会议暨第九十九次主任会议

本报讯(记者杜玲)昨日上午, 市人大常委会党组书记、主任王建修主持召开市人大常委会党组(扩大)会议暨第九十九次主任会议, 传达学习中央、省、市近期重要会议精神, 研究讨论市十三届人大常委会第四十三次会议就市政府关于计划、财政、审计、国有资产管理报告的审议意见, 研究近期工作。市人大常委会党组书记王建修主持会议。

王建修指出, 9月9日中共中央政治局会议为高质量起草党的十九届七中全会和党的二十大有关报告、确保大会顺利召开提供了保障。省、市近期重要会议, 就疫情防控、平安建设、养老服务、审计整改、“五水综改”等工作进行部署, 我们要深入学习, 结合实际抓好落实。 关于近期重点工作, 王建修要求, 要进一步增强学习习近平新时代中国特色社会主义思想的自觉性, (下转A02版①)

市政协召开党组(扩大)会议

本报讯(记者徐金华)9月13日下午, 市政协党组书记、主席杨妮辉主持召开市政协党组(扩大)会议, 传达学习中央和省、市重要会议精神。市政协副主席刘秋香、陈湘、杨世民、万国和秘书长田晋源参加会议。 会议传达了学习了9月9日中共中央政治局会议精神, 指出这次中共中央政治局会议研究了拟提请党的十九届七中全会讨论的文件, 强调要牢牢“四个意识”, 坚定“四个自信”, 做到“两个维护”, 勇于担当作为, 以

求真务实作风把党中央决策部署落到实处。 传达学习了中央全面深化改革委员会第二十七次会议精神, 强调要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来, 深入贯彻落实党中央关于全面深化改革决策部署, 坚定改革信心, 解放思想, 担当实干, 助推我市重点领域改革取得新实效。 传达了学习了全省乡村振兴工作会议, 强调要围绕企业、群众眼中的“一件事”, 以更快更好更方便企业创业、群众办事为导向, 创优政务服务、创新惠企政策、提升服务效能, 强力推进“一次告知、一表申请、一窗受理、一次办好”, 不断提升企业群众的满意度、获得感。



天河畔搭起“彩虹桥”

9月13日, 南水北调焦作城区段南岸水袖艺术长廊正在紧张施工中。水袖艺术长廊塔南路以东主体工程、栏杆安装、地板铺设、灯光调试已完成。 本报记者 刘金元 摄

一张身份证 浓浓民生情

本报记者 董柏生

9月5日清晨一上班, 武陟县公安局小董派出所所长赵金伦安排好当天的工作后, 专程赶往辖区大陶村, 给67岁的党吉英老人送去了新办的身份证。 老人的女儿闻玲喜出望外, 赶紧将这个好消息告诉了在外出车的弟弟闻国鹏。拿着印有自己

照片的身份证, 多病缠身的党吉英笑得很开心, 困扰全家多年的老人户口问题终于解决了, 有了这个身份证, 老人就可以按照规定享受到养老医疗保障政策。 感激之情无以言表——闻国鹏用朴素的文字给市委书记葛巧红写了一封感谢信, 表达了全家对各级领导以及公安民警的敬意: 真心感谢所有热心温暖的同志, 感谢党和政府的关怀, 特别

感谢葛书记您心系百姓, 为民办事, 解决我们普通百姓的民生问题, 您辛苦了! 9月7日下午, 记者连线闻国鹏, 谈起为母亲户口问题多年奔波和市县公安部门费尽周折帮助解决, 他喜极而泣。 党吉英自幼在南阳南召县淅河乡生活, 婚后带着两个孩子一直居住在原籍, 有户无籍户口暂无实据可查。(下转A02版③)

焦作市人民防空办公室公告

根据河南省统一安排, (时间为3分钟), 试鸣两个经市政府批准, 定于9月18日(星期日)10时00分至10时31分试鸣防空警报, 防空警报试鸣信号种类为: 一、预先警报: 鸣36秒, 停24秒, 重复3次为一个周期(时间为3分钟), 试鸣两个周期, 间隔3分钟; 二、空袭警报: 鸣6秒, 停6秒, 重复15次为一个周期(时间为3分钟), 试鸣两个周期, 间隔3分钟; 三、解除警报: 连续试鸣3分钟, 试鸣一个星期; 四、每种警报间隔5分钟, 共31分钟。 请大家注意收听和识别防空警报信号, 保持正常的工作和生活秩序。 焦作市人民防空办公室 2022年9月13日

厚植营商“沃土” 构筑发展“高地”

——解放区持续优化营商环境纪实

本报记者 詹长松 翟倩倩 见习记者 张苗

今年年初以来, 办理增值税留抵退税254户次, 共计3.82亿元; “六税两费”享受5139户次, 减免金额1149万元; 政务服务事项不见面审批占比由87.4%提升至99.65%; 承诺办结时限在法定办结时限基础上平均压缩比例由83%提升至91.22%……一组组数据, 见证着解放区优化营商环境工作所取得的成果。

一个新政密集出台, 一条条新规持续发力, 开办企业时间缩短了, 审批流程简化了, 企业办事成本减少了, 群众满意度提高了……一件件实事落地见效, 体现着解放区惠企便民的浓厚氛围。

良好的营商环境是地方经济高质量发展的“主引擎”, 对内是激发市场主体活力和社会创造力的“催化剂”, 对外是提升区域吸引力和竞争力的“新名片”。“要以群众‘答不答应、满不满意’为检验标准, 持续改善政务服务质

量、优化市场环境, 提升开办企业办事效能, 力争用一年的时间推动我区营商环境实现大幅提升, 迈入全省先进行列。”在8月2日召开的解放区优化营商环境大会上, 区委书记赵海燕的讲话掷地有声, 也吹响了新一轮优化营商环境的“冲锋号”。

优化营商环境, 就是急企业之所急, 为群众办实事。长期以来, 解放区将优化营商环境作为推动经济发展的重中之重, 围绕企业和群众眼中的“一件事”, 以更快更好更方便企业创业、群众办事为导向, 创优政务服务、创新惠企政策、提升服务效能, 强力推进“一次告知、一表申请、一窗受理、一次办好”, 不断提升企业群众的满意度、获得感。

打好“组合拳” 培育壮大市场主体

惠企政策有“温度”, 企业发展有“速度”。今年年初以来, 解放区创新出台了《关于进一步优化营商环境工作推进机制(试行)的通知》, 形成区委区政府主导、营商环境主管部门统筹协调、各指标牵头单位具体负责、各责任单位分工实施、督查跟踪问效、纪委监委监督执纪的工作格局, 并引入人大专项监督机制, 构建高效优质服务体系。 解放区发改委、科工局、商务局等部门也相继发力施策, 加速打出保供稳产的“组合拳”; 强化“四库管理”, 全面匹配“三个一批”工作; 严格落实“白名单”项目疫情防控及要素保障, 实现跟

踪服务“精准滴灌”; 开展三期解放区政府消费券发放活动, 举办“城市烟火气·点亮夜经济”活动, 累计发放各类消费券合计118万元, 各类型消费券累计核销75万元, 带动消费450万元……

面对辖区科技型企业、工业企业、众创空间等市场主体, 解放区做好政策的“加法”, 及时召开“惠企纾困送政策”系列宣讲, 为企业详细讲解“四大”惠企政策的利好、申报条件、申报流程等细节, 包括国家科技型中小企业、国家高新技术企业的认定政策及申报解读, 省级研发费用补贴相关政策解读, 将政策宣传到位、兑现到位, 让企业尽享、直达共享。同时做好政策的“减法”, 建立信用修复主动告知制度, 对严重失信市场主体, 依法采取

“活封”“活扣”及债转股、分期执行、执行和解等方式方法“放水养鱼”, 将强制执行和柔性执法相结合, 刚柔并济, 保障民营企业持续生存, 避免因被纳入黑名单造成企业经营困难。

在这片营商沃土的孕育之下, 无数市场主体茁壮成长、活力迸发, 成为稳就业、保民生、促发展的最重要经济基础。截至今年8月底, 解放区市场主体总量达到28344户, 同比增长3.44%; 注册资本248.82亿元, 同比增长13.07%。

抓好“软环境” 提升发展“硬实力”

好政策、好服务, 是优化营商环境的软实力。一项项改革措施, 带来一个个看似微小的进步, 却温暖着数万市场

主体的心。

近日, 某食品公司负责人到该区人民法院市场监督管理局窗口办理食品经营许可证时, 已临近中午下班时间, 该窗口工作人员王圣杰立即为其提供了延迟办理服务。等到所有材料申报完成, 已过下班时间一个多小时。优质的服务、高效的办事效率, 让该负责人感受到了解放区“保姆式”一站式服务和“家”一样的温暖。当天下午, 怀着感激的心情, 这位负责人送去了自己手写的感谢信。

“好的营商环境就像阳光、水和空气, 一样不能缺少。”就持续优化营商环境, 解放区委副书记、区长千怀贵表示, 优质高效的政务服务, 能让企业轻装前行、加速奔跑, 解放区要让企业真切享受到优化营商环境带来的红利, 进一步提振他们干事创业的信心和热情。

近年来, 解放区大力开展“一次告知、一表申请、一窗受理、一次办好”改革, 整合市场监管、税务、公安等部门职能, 将开办企业涉及的工商登记、银行开户、税务登记、公章刻制等环节整合起来, (下转A04版)

<p>“城区核酸”要配合</p> <p>9月14日焦作全部城区核酸检测筛查。</p>	<p>“面试详情”看清楚</p> <p>焦作2021年市直事业单位面试有关事项公告发布。</p>	<p>“返乡未报”被曝光</p> <p>23人未按要求报备被曝光, 21家门店被责令关停整顿。</p>	<p>“万家团圆”我守护</p> <p>全市公安机关开展“集中行动”, 抓获违法犯罪嫌疑人112人。</p>	<p>“优秀园丁”受敬仰</p> <p>全市教师节大会嘉奖教坛优秀者, 几百人的获奖名单中有你熟悉的吗?</p>
---	---	--	---	---